



ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО
РЕСПУБЛИКАНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

Свободная цена

www.adygkprf.ru
E-mail: adkprf@mail.ru

23 ФЕВРАЛЯ – 94-я ГОДОВЩИНА РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

В ИНТЕРЕСАХ РАЗВИТИЯ И ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Депутат республиканского Парламента, руководитель фракции КПРФ в Государственном Совете - Хасэ Республики Адыгея Евгений Салов направил Председателю Государственного Совета - Хасэ Республики Адыгея предложение по вопросу развития политической системы Российской Федерации. Поскольку тема реформирования государственно-политической системы современной России представляет значительный общественный интерес, мы публикуем полный текст предложений депутата - коммуниста.

«Уважаемый Федор Петрович!

В соответствии с Вашим письмом направляю предложения по вопросу развития политической системы Российской Федерации.

1. О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (в части прямых выборов глав регионов).

Данное изменение законодательства поддерживается в принципе при условии, что за Президентом страны будет сохранено безусловное право отстранения главы субъекта Федерации от должности. Причем перечень оснований отстранения должен быть существенно расширен и включать такие из них, как «проявление сепаратистских тенденций», «национально-этнические предпочтения в кадровой политике», «клановость», «неправомерное использование административного ресурса», включая «незаконное воздействие на членов избирательных комиссий» и др.

2. Об изменениях в Федеральный закон «О политических партиях» (в части либерализации требований к созданию и деятельности политических партий).

Предлагаемые законодательные изменения требова-

ний к созданию и деятельности политических партий представляются излишне либеральными. Партия числом в 500 человек при наличии ее отделений даже в половине субъектов Федерации окажется маскараром вместо партийного строительства. В результате появится бесчетное множество малочисленных партий, которые будут вносить элементы деструкции в общественно-политическую жизнь страны, отвлекать при этом средства на содержание партийных аппаратов и удовлетворение амбиций партийного руководства. В России объективно сложилась система четырех парламентских партий, поддержанных неоднократно голосами миллионов избирателей. Зачем же отказываться от устойчивой четырехпартийной системы? Тем более, что она представляет основной спектр социально-политических интересов: левопатриотических, или державно-социалистических (КПРФ), либерально-центристских («Единая Россия»), право-либеральных (ЛДПР), лево-центристских («Справедливая Россия»). Если в этой системе какой-то партии не хватает, то разве что Аграрной. Но опыт постсоветских 20 лет показал, что создание политической партии по производственному отраслевому принципу бесперспективно. И аграрная, и промышленная партии дрейфовали между партиями, созданны-

ми по политическому принципу, и, в конечном счете, прекратили существование, влившись в другие партии.

В связи с этим предложения и вытекающие из них законодательные инициативы о либерализации требований к созданию и деятельности политических партий представляются поспешной рефлексией на послевыборные протесты внутри страны в декабре 2011 года и лукавую критику в адрес России со стороны Запада. Если и принимать принципиальные решения по данной проблеме, то без спешки, на основании широкого общественного обсуждения с участием зарегистрированных политических партий, депутатского корпуса различных уровней, научной общественности, интернет-сообщества и всех заинтересованных сограждан. Исходить при этом из интересов и целей устойчивого развития страны, благополучия сограждан, общественно-политической стабильности внутри России и ее международной безопасности.

3. В Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Федерации» необходимо внести изменения в части законодательных гарантий права депутата законодательного (представительного) органа госвласти субъекта Российской Федерации работать в Парламенте на профессиональной постоянной основе. Нынешнее ограничение этого права нарушает конституционный принцип безусловного равенства прав и обязанностей депутатов, исключает реальную политическую конкуренцию, закрывает возможность парламентской профессиональной самореализации депутата в интересах избрав-

шего его населения.

4. В Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и иные федеральные и региональные законы, регулирующие правоотношения, связанные с выборами всех уровней, необходимо внести изменения, касающиеся принципов и порядка формирования избирательных комиссий. Во-первых, они должны формироваться по принципу равного пропорционного представительства от всех парламентских партий. Во-вторых, должности председателя, заместителя председателя и секретаря избирательной комиссии любого уровня должны замещаться представителями разных политических партий.

5. Досрочное голосование отменить в принципе. А голосование на дому сохранить только в отношении тех граждан, кто из-за болезни не может самостоятельно явиться в день голосования на избирательный участок. При этом письменное заявление избирателя о голосовании на дому должно быть подано в соответствующую избирательную комиссию не позже, чем за сутки до дня голосования.

6. Административная и уголовная ответственность за нарушение избирательных прав граждан должна быть повышена с учетом того, что такого рода нарушения влекут за собой подрыв общественной стабильности, сеют недоверие к государственным и муниципальным институтам, порождают правовой нигилизм и беззаконие, а, в конечном счете, ведут к разрушению общества и государства.»

ДАЙТЕ СКАЗАТЬ

ДУМАЙТЕ, ЛЮДИ, ДУМАЙТЕ

Двадцать лет россияне существуют при грабительской ельцинско-путинской власти. Бандитский капитализм был навязан нашему народу нагло, цинично, без учета мнения и желания граждан. Ельцинисты, путинцы подвергли грабежу и уничтожению промышленность, сельское хозяйство, оборонку, провели преступную приватизацию заводов, фабрик, уничтожили лучшее в мире образование, бесплатную медицину. Иными словами, страну превратили в сырьевой придаток Запада. В результате преступной деятельности и бездарного руководства страна находится на пороге гибели.

Все здравомыслящие граждане хорошо понимают и видят губительную политику этого антинародного режима. В этой ужасающей обстановке партия коммунистов видит спасение страны и народа от неминуемой гибели в том, чтобы не допустить Путина до кресла президента и отдать свои голоса за надежного, умного, грамотного государственного политика. Только такой человек и его сплоченная команда спасет страну и вернут ей былую славу, мощь и обеспечат достойную, счастливую жизнь каждому человеку.

Перед тем, как опустить бюллетень в урну, крепко задумайся, товарищ, за кого ты отдаешь свой голос. 4 марта предоставляется тебе шанс сменить власть в стране во имя детей и внуков, нашего будущего.

Ю. ГРЕБНЕВ.

ДЕТИ ВОЙНЫ

Численно увеличивается общественная республиканская организация «Дети войны». Ежедневно в реском КПРФ регистрируются десятки ветеранов, переживших суровые военные годы. Сегодня в Адыгее их насчитывается свыше 5 тысяч, познавших, что такое фашизм.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

СИТУАЦИЯ

И дезертирство, и предательство

Недавно участники встречи кандидатов от КПРФ в депутаты районного Совета и на должность главы Майкопского района с ветеранами поселка Каменноморского стали свидетелями странного заявления Н.В. Рогачева. Человек, не один год состоящий в Компартии, публично заявил, что не будет поддерживать кандидатов, выдвинутых районной конференцией КПРФ по одномандатным избирательным

округам и в главы района. Зато будет агитировать и проголосует за кандидата на должность главы района от «Единой России» Е.А. Ковалева.

Для кого-то метаморфоза Рогачева могла показаться неожиданной. Но те, кто уже несколько лет наблюдает скольжение бывшего первого секретаря райкома КПРФ в сторону партии власти, не удивились. Николай Васильевич и раньше

не упускал случая продемонстрировать лояльность местной власти. Хотя и делал это с оговоркой и оглядкой, осторожно. И, наконец, решил явить настоящее политическое лицо. И момент выбрал подходящий - разгар предвыборной борьбы между КПРФ и ее политическими противниками.

М. АЛИФИРЕНКО, Е. ХАСТЬЯН,
Г. АЛИФИРЕНКО.

Адыгейский реском, Майкопский горком КПРФ приглашают всех, кому дорога судьба страны, на митинг, посвященный 94-й годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии, а также требованиям честных выборов президента страны 4-го марта с.г. Митинг состоится на площади В.И. Ленина 23 февраля в 11.00.

4 МАРТА ВЫБИРАЕМ НА



За народного кандидата в Президенты России Геннадия Андреевича Зюганова

Уважаемые избиратели!

Если вы сторонники социальной справедливости и знаете, что без национализации стратегических отраслей и природных ресурсов невозможно поднять доходы населения, поддержать малый и средний бизнес, снизить тарифы на услуги ЖКХ, транспорта и связи, цены на продукты питания, голосуйте за Геннадия Андреевича Зюганова - народного кандидата в Президенты Российской Федерации.

Уважаемые рабочие, инженеры и техники!

Если вас не устраивает нынешний уровень заработной платы, условия труда и гарантии его безопасности, голосуйте за кандидата в Президенты России от КПРФ. Забота о трудящемся человеке, его благополучии и достойной жизни - главное в Программе Геннадия Андреевича Зюганова.

Уважаемые сельские труженики!

Если вы против разорения и гибели российского села, чем грозит вступление в ВТО, голосуйте за Геннадия Андреевича Зюганова - выходца из корневой русской глубинки, за политика, который высоко ценит нелегкий труд крестьянина - кормильца России.

Уважаемые работники образования, студенты, родители учащихся!

Если вы за бесплатное и качественное образование для всех, за государственную заботу об учителе, поддержите своими голосами программу Геннадия Андреевича Зюганова!

Уважаемые медицинские работники!

Если вы за то, чтобы власть ценила профессии врача, учителя, рабочего, крестьянина и воина как государствообразующие, голосуйте за Геннадия Андреевича Зюганова.

Уважаемые работники культуры!

Если вы не хотите работать в неремонтируемых и неотапливаемых домах культуры, голосуйте за Геннадия Зюганова на президентских выборах!

Воины Российской Армии, ветераны Вооруженных сил! Поддержите своими голосами неугасаемого патриота, верного интересам защиты Отечества, хранителя боевых традиций России, радателя оборонного комплекса страны Геннадия Андреевича Зюганова.

Ученые, естественники и гуманитарии!

Если вас заботит судьба отечественной науки и государственная забота об ученых как коллективном интеллекте нации, голосуйте за Геннадия Андреевича Зюганова - ученого, математика и философа, поборника системной государственной поддержки науки и научного творчества.

Дорогие земляки!

Не упустите редкий шанс выбрать путь справедливости, безопасности и развития целой страны и каждого соотечественника. **Голосуйте за Зюганова!**

Спасибо за поддержку.

Евгений Салов, Валерий Сороколет, Аслан Матыжев, Иван Бормотов, Тамара Борчаковская - депутаты республиканского Парламента, Татьяна Безусько - первый секретарь Майкопского райкома КПРФ, Владимир Абачиди - депутат Майкопского районного Совета, Ирина Викленко - депутат Гиагинского районного Совета, Николай Юрьев - предприниматель, Валентин Мельников - председатель Совета рабочих.

Россия требует перемен! Заявление Г.А.Зюганова в связи с массовыми акциями протеста «За честные выборы!» и «Россия – без Путина!»

Различные мероприятия за честные выборы уже два месяца проходят по всей России. Целая серия таких митингов состоялась 4 февраля. Они демонстрируют острое неприятие фальсификаций народного волеизъявления. Даже организаторы правительственных митингов вынуждены проводить их под лозунгом «За честные выборы!». На этом фоне отчетливо определилось стремление ультралиберальных сил оседлать народное негодование ради возвращения к власти тех, кто участвовал в разрушении СССР и заложил основы нынешней системы фальсификаций. В их числе господина Немцова, Касьянов, Кудрин и им подобные столпы правящего режима.

С середины 1990-х годов КПРФ не на словах, а на деле последовательно борется за честные и свободные выборы. Мы боролись за них уже тогда, когда многие из вождей Болотной площади и Поклонной горы с пеной у рта восхваляли группировку Ельцина-Путина, закрывали глаза на массовое воровство голосов избирателей. Это наших наблюдателей грубо вышвыривали с избирательных участков. Это мы проводили сотни акций протеста по всей стране и шли в суды, включая Европейский суд по правам человека, добиваясь отмены фальшивых итогов выборов. Именно за настоящее отстаивание интересов народа нас активно поддерживают сегодня граждане России.

Мы убеждены, что фальсификация итогов народного волеизъявления на любом уровне - от участковой до центральной избирательной комиссии - является актом узурпации власти. Это деяние должно рассматриваться как тягчайшее преступление, не имеющее срока давности, караемое тюремным заключением до 10-15 лет с конфискацией имущества.

Свою всероссийскую акцию «За честные выборы и достойную жизнь» мы провели еще до отчетов в Госдуме В.Чурова и руководителей правоохранительных органов. Организуя митинг на Манежной площади Москвы, мы предоставили слово активистам всех общественно-политических сил, требую-

щих выборов на принципах честности, открытости и равенства всех участников. Более того, КПРФ предложила конкретный механизм реализации этих требований. Наша фракция внесла в Государственную Думу пакет из девяти законопроектов, позволяющих устранить манипуляции итогами выборов. Принятие этих законов не требует дополнительных финансовых затрат, но гарантирует честный подсчет голосов.

Во-первых, необходимо изменить систему формирования избирательных комиссий всех уровней. Чтобы обеспечить защиту от подлогов, они должны состоять из представителей разных партий, причем - на паритетной основе.

Во-вторых, необходимы надежные гарантии защиты наблюдателей и журналистов от произвола чиновников. Они должны иметь все возможности для осуществления своих полномочий.

В-третьих, должна быть обеспечена полная публичность при подсчете голосов и объявлении их результатов. Каждый бюллетень должен предьявляться всем членам комиссии, наблюдателям и журналистам. Итоги голосования должны подводиться немедленно, а итоговые протоколы открыто подписываться в присутствии всех членов избирательной комиссии, наблюдателей и представителей СМИ. Пора покончить с жульническим «согласованием» результатов выборов в начальственных кабинетах, где и происходят самые грубые манипуляции, от которых путинские веб-камеры спасти неспособны.

Считаем необходимым уже на ближайших заседаниях Государственной Думы принять соответствующие законопроекты сразу в трех чтениях. Только тогда страна получит честные выборы, а, значит, избавится и от произвола властей, и от «оранжевой» угрозы.

Новые попытки «корректировать» волю народа - прямой путь к потрясениям, охватившим сегодня страны Ближнего Востока. Одновременное проведение акций протеста на Болотной площади и на Поклонной горе уже стало признаком обостренной поляризации общества. Для ответственных политических сил

наступает время понуждать и тех, и других считаться с интересами масс, а не продвигать собственные амбиции.

Наш народ в состоянии справиться со своими проблемами без вмешательства «доброжелателей» извне. Запад почти два десятилетия высокомерно игнорировал избирательные махинации в России. Только теперь, когда прозападные силы отброшены у нас на политическую обочину, архитекторы внешней политики США и Европы «свободолюбиво» обеспокоились ситуацией в нашей стране.

КПРФ - за разумный и конструктивный диалог. Мы требуем от властей прекратить провоцировать конфронтацию в обществе и создавать условия для внешнего вмешательства. Для этого «Единая Россия» обязана немедленно принять наши предложения по ремонту избирательной системы. Страна уже получила парламент, легитимность которого сомнительна и в моральном, и в политическом отношении. Без честных выборов легитимность будущего главы государства также будет поставлена под сомнение.

Более того, необходимы срочные меры по выводу России из социально-экономического кризиса. Для этого нужно не подменять предвыборную борьбу ложной дилеммой: «Вы за Кудрина, который с Путиным, или за Кудрина, который с Прохоровым и Немцовым». Президентские выборы должны стать ареной содержательной борьбы программ разных партий.

Полноценные предвыборные дебаты призваны помочь гражданам определиться с выбором.

Призываем всех жителей России с активной гражданской позицией поддержать наш подход и действовать солидарно. Только вместе мы добьемся проведения честных выборов. Только тогда их итоги обеспечат выражение воли народного большинства и позволят стране выйти из кризиса.

**КАНДИДАТ В ПРЕЗИДЕНТЫ РОССИИ
Г.А. ЗЮГАНОВ.**

ДАТА В КА

БОЛЬ И ПАМЯТЬ

К 23-годовщине вывода Советских войск из Афганистана

это, а многим из них - вечная память!

15 февраля 1989 года, двадцать три года назад Советские войска были выведены из Афганистана. Наши солдаты уходили среди цветов и улыбок, отдавая последние почести павшим. Многие из них были награждены орденами и медалями, 86 - были удостоены высокого звания Героя Советского Союза, 26 из них посмертно.

О том, что эта война была не захватнической, свидетельствуют следующие цифры: только за вто-

рую половину 1989 года Советскими войсками было уничтожено 417 караванов с оружием, следовавших из Пакистана и Ирана. Среди трофеев: 1000 зенитных орудий, более 30 тыс. реактивных снарядов, более 700 минометов и 25 тыс. мин к ним, огромное количество стрелкового оружия и боеприпасов.

23 года назад мы вышли из войны. Что осталось?

Без помощи России правительство Наджибуллы продержалось три года. И если бы не предательство Горбачева и Ельцина и их окружения, страна имела бы в лице

РОДНОГО ПРЕЗИДЕНТА!

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ – ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ!

Чаяния народа, Ваши стремления к лучшей жизни может выполнить только коммунист – патриот Великой России **Геннадий Андреевич Зюганов**.

Не верьте красивым словам других кандидатов в Президенты Российской Федерации. Не дайте в очередной раз себя обмануть!

Обращаюсь ко всем избирателям, ветеранам войны труда, к пенсионерам, молодежи - нашей опоре и нашему будущему с убедительной просьбой прийти на избирательные участки и проголосовать за народного кандидата, лидера коммунистов и всех патриотов России **Зюганова Геннадия Андреевича!**

Будьте бдительны, уважаемые избиратели! Отечество в опасности!

Казбек Цику, ветеран партии, депутат Госдумы I и II созывов в 1992-1997 годах

ИНТЕРВЬЮ ЗЮГАНОВА «КОММЕРСАНТУ»

В столице прошло сразу четыре акции. На митинг вышли сторонники несистемной оппозиции, ЛДПР, Владимира Путина. Лидер КПРФ Геннадий Зюганов рассказал Алексею Корнееву, почему он не стал участвовать в мероприятиях.

– Сегодня вот на митинг вышли и сторонники несистемной оппозиции, назовем ее так, на Болотной, и представители ЛДПР на Пушкинской, и Владимира Путина на Поклонной горе. Вот вы почему решили не принимать участие в митинге, хотя, по-моему знамена, флаги КПРФ были.

– 10 дней назад мы пригласили на Манежную площадь все партии и движения. У нас были все 16 ведущих политических организаций. Выступили и КПРФ, и «Справедливые», и ЛДПР, и Движение в защиту армии, и молодежные движения. Выступал Удальцов от «Левого фронта». По итогам митинга мы официально приняли резолюцию и внесли 9 законов по ремонту выборной системы. Более того, потом в Госдуме заслушали Чурова, потребовали его отставки, но Путин не поддержал. И сегодня одни кричат: давайте продолжать старую политику, а вторые - давайте тащить «оранжевую проказу». Я это видел в 91-м году. Орали: «Больше социализма!», кричали в поддержку Ельцина и Гайдара. А оказалось в итоге только больше бандитизма, воровства. Страну тогда просто слили в сточную канаву.

Теперь вот что предлагает господин Немцов на Болотной площади? Мы в прошлый раз на проспекте Сахарова послали Олега Смолина. Выдающийся депутат, автор закона «Образование для всех». Пришел выступить. Так они его два часа на морозе продержали, выпилились вместе с Рыжковым в микрофон и наплевали на все договоренности. Им не нужна демократия. Им нужно то, что было сделано в 91-м у нас в России. Я согласен, что это «оранжевая проказа», и ее близко снова подпускать к власти нельзя.

– Понятно. То есть вас не приглашали ни на тот, ни на другой митинг?

– Приглашали. Но я не вижу смысла поддерживать нынешний курс Путина, который, собственно говоря, ко всему этому подвел. И Немцова вместе с Касьяновым, которые издевались 10 лет над страной. Я был в Нижегородской области - в свое время цветущая область была. Во что ее превратил Немцов, когда работал? Ни одного завода живого не оставил. А Касьянов, кстати, 122-й закон готовил (о монетизации льгот), который обобрал всех - от северян до беременных женщин. Это его работа. Поэтому их близко нельзя подпускать к управлению Россией.

– Геннадий Андреевич, по данным наблюдателей сегодня на митинге, в том числе на Болотной площади, где-то были сторонники КПРФ и на Поклонной.

– Там были наши люди. Мы раздали на этих мероприятиях 30 тысяч газет. Раздали мое обращение к гражданам страны как кандидата в Президенты. Я его представил две недели назад у себя на родине, в Орле. 23 телекамеры были. Но ни на одном из основных телеканалов моих программных положений так и не показали.

– То есть вы используете все-таки эти митинги, эти протесты?

– Да, максимально используем. Мы работаем там, где есть люди, чтобы их снова не задурили такие же ельцины, только трезвые сегодня, но не менее вороватые, не менее разрушительные по своей сути.

– Понятно. Сегодня вот на Поклонной горе был и Александр Проханов, и глава Союза православных граждан России Владимир Лебедев. В общем-то, в чем-то как бы ваши единомышленники, наверное?

– Дело не в этом. Проханов всегда выступал за сильную страну, за Советскую державу, выступал против развала. Проханов пи-

шет об этом много, и он выступает за честные выборы. Люди-то отстаивают что: «Нам нужна Россия, где можно работать, строить, развивать. Которая без правды и справедливости не может существовать». А предлагают Прохорова, нового миллиардера, который вместе с Гайдаром разворовывал все, а теперь, оказывается, кандидат в президенты.

– Но не бойтесь, когда ваши сторонники выступают в поддержку Владимира Путина, вас не правильно поймут?

– Наши сторонники - крепкие и грамотные люди, они все видели и все поймут. Я, кстати, всю эту публику «оранжевую» за 20 лет поименно знаю. Не боимся. Мы боимся за то, что предлагают нам «оранжисты» - египетский вариант. Посмотрите сегодня на Египет. Они нам предлагают тот же сценарий - в стране, где 30 тысяч ядерных зарядов в подвалах лежит.

– Да нет. По-моему сегодня на Болотной были улыбающиеся лица, совершенно неагрессивные люди.

– Кстати, и в 91-м были улыбающиеся веселые младшие научные сотрудники, которым Ельцин был в свое время как отец родной. Я им говорил: «Он живет надо мной. Я более пьяного руководителя в жизни не видел». А они орали: «Дашь демократию!» И что теперь? Тысяча институтов проектных в Москве было - ни одного живого не осталось.

– А вы были соседями с Борисом Николаевичем?

– Он надо мной жил. Я его как облупленного знал. Сегодня я смотрю на Немцова - такой же циник.

– Геннадий Андреевич, в ближайшее время КПРФ собираются проводить подобные акции?

– Приглашаем на наше мероприятие 23 февраля. У нас будет акция в защиту единства, страны за честные выборы, за достойную жизнь, за сильную армию. Будут участвовать 50 организаций. Кстати, вчера они все подписали со мной соглашение в Колонном зале Дома Союзов.



УЧИТЕЛЯ ЗА ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ

Обращение к коллегам

Наша Родина находится на пороге больших потрясений. После 4 декабря 2011 года мы проснулись в другой стране. Многочисленные нарушения и фальсификации на парламентских выборах впервые не оставили людей равнодушными. Десятки тысяч граждан по всей стране вышли на улицы против произвола «волшебников» и махинаторов, искажающих народное волеизъявление. Вместо объективного расследования нарушений на выборах и наказания преступников власть пошла по пути раскола общества, поголовно обвинив протестующих в отстаивании интересов США. Не без помощи административного ресурса и массивной телевизионной пропаганды по всей стране организуются митинги против «оранжевой угрозы», где из сторонников честных выборов, зачастую не связанных ни с какой политической силой, искусственно формируется образ врага.

С сожалением приходится констатировать, что далеко не все учителя, работавшие в избирательных комиссиях, достойно выдержали «экзамен» 4 декабря и сделали всё от них зависящее, чтобы выборы прошли без нарушений. По-другому сложно объяснить впечатляющую разницу в количестве голосов (составляющую порой полтора-два раза), отданных за правящую партию на соседних участках, которые иногда располагались даже в стенах одной школы...

Несмотря на заявления руководства страны о готовности провести честные президентские выборы, реальные действия некоторых представителей власти скорее свидетельствуют о намерении обеспечить победу одного из кандидатов в президенты любой ценой в первом туре. С этой целью вопреки требованиям оппозиции сохраняется порочный принцип комплектования избирательных комиссий из представителей бюджетной сферы (главным образом педагогов), зависящих от начальства; увольняются (по «собственному желанию» или без него) руководители всех уровней, не обеспечившие на подведомственных территориях должный результат «партии власти» 4 декабря.

Подвергаются незаслуженным преследованиям и руководители избирательных комиссий, руководствующиеся законом, а не инструкциями от начальства. В качестве примера можно привести случай с экс-председателем УИК №99 г. Санкт-Петербурга Татьяной Васильевной Ивановой. Она не только до конца исполнила гражданский долг, предотвратив нарушения на своём участке, но и имела мужество обнародовать вопиющие факты давления и принуждения к фальсификациям на выборах со стороны чиновников управления образования и функционеров правящей партии. Наказанием за проявленную принципиальность стало давление на руководство школы, в результате чего педагога с 30-летним стажем отстранили от должности председателя УИК и вынудили уволиться в середине учебного года. Оставшиеся без классного руководителя выпускники смогли убедиться, что не всех можно купить или запугать, но, вероятно, институт выборов в их глазах оказался безнадежно дискредитированным.

В сложившейся ситуации от каждого работника избирательной комиссии на предстоящих выборах требуется строгое и неукоснительное соблюдение требований законодательства, обеспечение прозрачного и объективного подсчёта голосов. Независимо от возможного инструктажа со стороны начальства необходимо помнить о том, что, препятствуя народному волеизъявлению под воздействием подкупа или угроз, Вы становитесь исполнителем или соучастником преступления, что рано или поздно повлечёт привлечение к уголовной или административной ответственности. Причём это произойдёт не только в случае прихода к власти оппозиции, но и при победе действующего премьер-министра, поскольку в условиях массовых протестов ему неизбежно придётся выстраивать диалог с обществом, для чего власти будет выгодно примерно наказывать рядовых нарушителей закона о выборах.

Поскольку большинство учителей всегда были патриотами, своего Отечества; хочется обратить внимание коллег на огромную ответственность, которая лежит на нас в это непростое время. Сложилась ситуация, при которой сторонники власти заинтересованы в честных выборах не в меньшей степени, чем оппозиция - ведь в противном случае легитимность В.В. Путина в качестве президента будет поставлена под сомнение не только внутри страны, но и на международной арене. В условиях поляризации общественного мнения повторение фальсификаций на выборах 4 марта неминуемо приведёт к массовым выступлениям представителей гражданского общества, силовому противостоянию и дестабилизации ситуации в России, чем с удовольствием воспользуются наши зарубежные «доброжелатели». Помимо этого, в глазах многих людей произойдёт окончательная дискредитация учителей, и без того не избалованных поддержкой со стороны власти и общества.

В заключение предлагаю коллегам свой вариант ответа на традиционные русские вопросы. КТО БУДЕТ ВИНОВАТ при неблагоприятном развитии ситуации - в первую очередь, мы сами, участвуя или попустительствуя беззаконию 4 марта. ЧТО НАМ ДЕЛАТЬ - жить и работать по совести в период выборов и не только!!!

ИЛЬЯ КУЧАНОВ, к.и.н., учитель истории, главный библиотекарь ГПИБ России.

ЛЕНДАРЕ

АФГАНИСТАНА етских войск из Афганистана

Афганистана дружественное государство, и к нам не шел бы поток наркотиков.

Война в Афганистане идет и по сегодняшний день. Это война мирового капитализма за сферы мирового влияния и природные ресурсы, война против свободолюбивого Афганского народа, за создание очередного очага напряженности на южных рубежах России.

К сожалению, афганское братство пополнилось в результате новых войн и конфликтов, произошедших теперь уже на территории бывшего СССР и в самой России.

В результате преступного развала СССР ветераны Афганской войны оказались унижены и обогнаны.

Время доказало нашу правоту. Правоту тех, кто предупреждал, что в создавшихся условиях у нашей страны есть только два преданных союзника - Советская Армия и Военно-Морской Флот. К несчастью, понимание этого приходит с большим запозданием.

Память о павших на той - Афганской не ушла и не уйдет из наших сердец. Низкий поклон мате-

рям, воспитавшим сыновей, готовых к подвигу ради жизни на земле! Вечная память павшим героям!

Долг общества - оказать посильную помощь воинам, получившим ранения, тем, кто участвовал в локальных конфликтах, как на территории нашей страны, так и за её пределами, вернуть отнятые у них льготы, честь и достоинство Защитника Отечества!

Сегодня мы вновь выступаем в поддержку нашей Армии, против преступной «военной реформы» в России. Сегодня мы снова озабочены прошлым - как бы не опоздать!

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ
КАНДИДАТ В ПРЕЗИДЕНТЫ РФ
ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ.**

5 МАРТА – ДЕНЬ ПАМЯТИ И.В. СТАЛИНА

ЕГО СЛОВО ЗВАЛО К ДЕЙСТВИЮ



На протяжении многих лет, начиная от злополучного доклада Н. Хрущева «О культе личности» на 20 съезде КПСС и до сегодняшнего дня, слово Сталина, его дела по созданию социалистического государства «от сохи до космоса» жестоко извращаются или умышленно замалчиваются. Молодое поколение страны «зомбируется» произведениями Солженицына и ему подобным. В библиотеках изъяты или не пропагандируются книги классиков марксизма – ленинизма. А ведь сказанное И. В. Сталиным было собрано в 12 томов. 13 том не завершен.

И вот радость! В киоске появился трехтомник произведений И.В. Сталина. Не задумываясь о цене, приобрела его. Ведь главное в деятельности Сталина то, что имеет всемирно - историческое значение сегодня и в будущем - разработка новой теории строительства социализма и

соединение этой теории с практикой.

В первый том вошли его произведения с 1895 по 1923 годы. Во второй - с 1924 по 1939 годы, в третий - с 1939 по 1953 годы. В годы тяжелейших испытаний, которые выпали на долю нашей страны в 20 столетии. Ведь народ как, никогда, должен знать свое прошлое, чтобы обеспечить себе уверенное, достойное будущее.

Почти три десятилетия государством руководил И.В. Сталин. Это был один из самых сложных, героических и трагических периодов нашей истории.

Пришедшие к власти так называемые «демократы» продолжают делать всё, чтобы вытравить из памяти народа личность И.В. Сталина, всё то великое, что было создано в тот период: стремительный подъем народного хозяйства, улучшение жизни людей, героическую победу в Великой Отечественной войне, которая

спасла мир от фашистской чумы.

О советском периоде истории России сегодня можно получить достоверную информацию лишь из немногих сохранившихся кинофильмов да из музыкальных произведений, особенно советских песен. Основные же хранители исторической памяти, которые много веков верно служат человечеству - книги, журналы уничтожены. И делается это в таком масштабе, который не снискал даже фашистским идеологам. Сейчас легче познакомиться с трудами Троцкого или с книгой Гитлера «Майн кампф». Правда, есть различные издания отдельных работ И. В. Сталина, но с такими комментариями, изменениями и дополнениями, которые вызывают сомнения в их подлинности.

Вышедший трёхтомник произведений И. В. Сталина даёт возможность ознакомиться, а в некоторых случаях с ручкой в руках изучить основные и подлинные произведения вождя. Трёхтомник поможет нам, читателям, восполнить тот пробел, который возник в изучении И.В. Сталина как одного из крупнейших государственных деятелей России минувшего века. Произведения подобраны таким образом, чтобы дать читателям представление об основных направлениях его деятельности как революционера военного и государственного деятеля. Все работы даны только по прижизненным, подлинным публикациям И.В. Сталина, сопровождаются примечаниями, которые воспроизведены по прижизненным примечаниям автора.

Рекомендую всем, кто хочет знать правдивую историю страны 20 -го века, приобрести трехтомник произведений И.В. Сталина.

В. ВОРОНОВА, бывший преподаватель истории и обществоведения, ветеран педагогического труда.

Если в дом ваш грабитель проник утром рано,
Если много российских у нас пирамид,
Значит очень плохая в России охрана.
Кто же нас-то теперь, разве Бог охранит?

Так вот мы и живем. Но надежд не теряем:
Может барин придет. Он бы нас рассудил.
И опять прохиндеям голоса доверяем.
И таким то умом нас Господь наградил.

Так зачем же ворчать, по-пустому ругаться,
Если Васька нас слышит, да спокойненько ест.
Ах вы, русские люди! Ах вы, бедные братцы!
И крутым возле трона не хватает ведь мест.

АНАТОЛИЙ КРотов,
х. Ткачев.

ТАК ВОТ МЫ
И ЖИВЕМ

Если ты алкоголик, если я выпивоха
И последнюю сотню за бутылку отдам.
Значит что-то неладно, значит, жить стало плохо.

Потому что отлично стало жить господам.

Годы прошлые мы не позабыли,
Хотя частными стали и завод, и рудник,
Значит, деньги дурные люди – воры скопили,
И никто не указ им, мы никто против них.

НЕЗАБЫВАЕМОЕ

В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

В районном совете ветеранов в эти дни не умолкают телефонные звонки, сюда часто заглядывают председатели ветеранских организаций из сельских поселений, участники войны, ветераны труда, работники культуры.

«С чем связана ныне такая активная деятельность представителей общественности?» - спросили мы председателя райсовета ветеранов, почетного гражданина Шовгеновского района, заслуженно работника культуры РА К. М. Ачмиза.

– Мы отметили знаменательные даты – сказал Кушук Масхудо-вич. – В начале февраля исполнились очередные годовщины со дня освобождения Шовгеновского района, а затем Адыгеи от немецко-фашистских захватчиков.

Напомним, что, по архивным данным, 30 января – 3 февраля 1943 года подразделениями 9-й горнострелковой дивизии под командованием полковника М. В. Евстигнеева освобожден Шовгеновский район. Другой архивный документ свидетельствует о том, что первыми 30 января в аул Хакуринохабль (центр Шовгеновского района) вступили бойцы Шовгеновского партизанского отряда «Советская Адыгея», в числе которых шли тогдашние партизаны Хамед Гонежуков, Индрис Датхужев, Андрей Фурсов и др.

Как рассказывает председатель районного совета ветеранов, в районе придают этой дате общественную значимость. В музее Героя Советского Союза Хусена Андрухаева, музее I съезда Советов Адыгеи, в школах прошли уроки мужества, в клубах оформлены стенды «Они сражались за Родину», «Наши земляки в годы Великой Отечественной войны 1941-45 гг.», в библиотеках оформлены книжные выставки. В учреждениях культуры и школах проходят встречи молодежи с участниками Великой Отечественной войны, ветеранами тыла.

Заключительным аккордом всех этих мероприятий явится празднование 23 февраля т. г. Дня Красной Армии, которое пройдет в РЦНК с активным участием представителей отдела военного комиссариата РА по Красногвардейскому и Шовгеновскому районам. В этот день будут возложены венки и цветы к памятным местам, дан праздничный концерт силами самодеятельных артистов и учащейся молодежи.

Февральские мероприятия явятся составной частью всего того комплекса мероприятий военно-патриотического характера, осуществляющегося в районе в рамках целевой программы «Патриотическое воспитание подрастающего поколения».

Т. ТХАЙШАОВ.

СОЦИАЛЬНЫЙ СРЕЗ

СОРОКАЛЕТНИЕ
НЕ НУЖНЫ

Недавно встретил знакомого и он поведал мне такую историю. Сам он инженер - механик, возраст 53 года. Пришел в службу занятости, чтобы трудоустроиться, но получил от ворот поворот. Там ему сказали: мол, возраст не тот. Но предложил поехать в Сочи, на олимпийскую стройку. Приехал туда. Его ознакомили с условиями труда: работать подсобником 18 - 20 часов, заработок 18 тысяч рублей. Конечно, Николая, так звать знакомого, нечеловеческие условия не могли прельстить. Обратил внимание: на всех объектах трудились смуглые ребята из бывших азиатских республик. Наверное, их, не имеющих работы на родине, такие условия устраивают.

Так, что найти приличную, не скотскую работу Николаю

не удалось. Между тем, в Майкопской службе занятости населения в свой адрес услышал такую реплику: что, мол, вы, старики, ходите, ищите работу. Посмотрите, сколько молодежи окончило университеты, и никто из них не может устроиться по специальности. В основном пристроились официантами, торговцами, охранниками, шашбашниками. В лучшем случае едут на заработки в Москву, Петербург другие города. И такое положение не только у нас в Майкопе, по всей стране. Между тем, почти все СМИ публикуют хвалебные отчеты, где сообщается, что безработица у нас снижается. К сожалению, это не так.

О. ВАСИЛЬЕВ,
ветеран труда.

Адыгейский реском КПРФ с прискорбием извещает, что после продолжительной болезни на 86-м году ушла из жизни Народный учитель СССР, Заслуженный учитель школы РСФСР, Народный учитель Республики Адыгея, удостоенная высшей награды СССР – ордена Ленина и других государственных наград, ветеран партии СХАЛЯХО Дарихан Салиховна и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Адыгейский реском, Майкопский горком КПРФ выражают искреннее соболезнование члену партии Подгорненского первичного отделения Датхужеву Зауру Харуновичу по случаю безвременной кончины его сына.

Использованы материалы периодических изданий



**АДЫГЕЙСКАЯ
ПРАВДА**

Главный редактор А. Г. Дьяченко

УЧРЕДИТЕЛЬ: Адыгейское республиканское отделение Коммунистической партии Российской Федерации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Майкоп, ул. Советская, 197, к.77.

ИЗДАТЕЛЬ: Адыгейский республиканский комитет Коммунистической партии Российской Федерации, г. Майкоп, ул. Советская, 197, к.77.

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована в Адыгейской республиканской инспекции Госинспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ. Регистрационный номер А 0022.

Газета отпечатана в ОАО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268. Тираж 20000 экз. Заказ № 358.

Индекс 52167